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ATA Nº 027/2025 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Realizada no dia 30 de junho de 2025 
Aos trinta dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e cinco (30.06.2025), na 

Sala das Sessões, às dezenove horas (19:00h), havendo “quórum” regimental, na 

presença dos vereadores: Cezar Formentini/PDT, Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Edson Proença Adames/PSDB, Elder Knapp/MDB, Letícia 

Karling/PSDB, Maikon Luz Vicente/PDT, Marcia Worm/PDT, Rafael Henrique 

Kroessin/PP e Vilmar Soares da Silva/PDT. O senhor presidente, vereador Elder 

Knapp sob a proteção de Deus abriu os trabalhos cumprimentando os presentes e 

colocou em discussão a Ata de nº 026/2025 da sessão ordinária realizada no dia 

23 de junho de 2025, como ninguém se manifestou a Ata de nº 026/2025 foi 

colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, solicitou ao 

vereador Edson Proença Adames/PSDB para que efetuasse a leitura de um trecho 

da Bíblia. Na sequência, agradeceu ao vereador pela leitura e solicitou ao 1º 

secretário, vereador Cezar Formentini, para que efetuasse a leitura do expediente 

recebido e das proposições. EXPEDIENTE RECEBIDO: Sessão Ordinária do dia 

30 de junho de 2025. - Ofício GP/CAM nº 054/2025, de autoria do Poder Executivo, 

de 26 de junho de 2025, encaminhando para apreciação o Projeto de Lei nº 

045/2025, que: “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial no orçamento 

geral do município, no valor de R$ 382.000,00”. - Ofício Circular DCF nº 39/2025, 

de 25 de junho de 2025, do Diretor de Controle e Fiscalização do TCE RS, 

informando que os manuais técnicos contendo os novos leiautes dos arquivos de 

remessa da folha de pagamento encontram-se disponíveis no portal do TCE/RS. - 

Ofício Circular DCF nº 40/2025, de 26 de junho de 2025, do Diretor de Controle e 

Fiscalização do TCE RS, que tem por assunto ciência sobre decisão do Tribunal 

Pleno – Parecer CT Coletivo nº 7/2024. - Demais convites para cursos e eventos. 

PROPOSIÇÕES DO EXECUTIVO: Com concordância do Plenário foi efetuada 

apenas a leitura do ofício de encaminhamento, visto todos possuírem cópia do 

projeto recebido. Desta forma foi efetuada a leitura do Ofício GP/CAM de nº 

054/2025, que encaminhou o projeto de lei nº 045/2025. PROPOSIÇÕES DO 

LEGISLATIVO: - Indicação de nº 034/2025, de autoria do vereador Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, solicitando que seja enviado ofício ao senhor Prefeito 

municipal, sugerindo a este que estude junto a Secretaria Municipal da Saúde a 

viabilidade de contratar mais um fisioterapeuta 20 hs semanais, para atuar junto ao 

Posto de Saúde do nosso Município. Justifica esta indicação pelo fato de que 

existem muitos munícipes que precisam de atendimento especializado nesta área 

e estão há muito tempo na fila de espera, agravando o problema de saúde já 

existente. O tratamento fisioterapêutico pós operatório é via-de-regra de grande 

emergência, necessitando atendimento imediato sem a possibilidade de aguardar 

por muito tempo, devido a recuperação, e com mais de uma sessão semanal, pois 

hoje são oferecidas somente uma sessão semanal. Nos dias em que a atual 

fisioterapeuta tira férias, atestado ou licença os pacientes já agendados, ficam sem 
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atendimento, prorrogando assim a fila de espera. Caso não seja possível a 

contratação de um profissional especializado, sugere que seja expandida a rede de 

convênios com uma parte custeada pela prefeitura, a fim de agilizar os 

atendimentos e possibilitar o maior número de encaminhamentos possível, sem 

deixar os pacientes em longas filas de espera. Sendo o objetivo do presente. - 

Indicação de nº 035/2025, de autoria da vereadora Letícia Karling/PSDB, 

solicitando que seja enviado ofício ao senhor Prefeito municipal, solicitando que 

juntamente com o setor competente, seja estudada a possibilidade de instalar 

internet nas localidades do interior do nosso município, a exemplo do município 

vizinho de Tio Hugo que está proporcionando esta instalação para o meio rural. O 

objetivo é a instalação de internet Banda Larga em todas as comunidades do 

interior do município visando atender as famílias do meio rural, permitindo que os 

moradores da zona rural e as edificações públicas urbanas ou rurais tenham acesso 

aos serviços de comunicações, telefonia, câmeras de videomonitoramento, TV e 

disponibilização de sinal de internet banda larga via fibra óptica. Justificativa: É 

notório a falta de sinal de internet nas localidades do interior do nosso município, 

principalmente nas Comunidades de Nossa Senhora do Carmo e Estância Nova, 

sendo que fomos contatados pelos moradores dessas localidades que estão 

solicitando apoio para proporcionar o acesso a internet para essas famílias. 

Destaca-se que diante do cenário que estamos vivendo na atualidade, é de 

fundamental importância a instalação de internet na área rural para fomentar a 

conectividade e a modernização, para promover a inclusão digital, impulsionar 

também a eficiência agrícola e melhorar a qualidade de vida das comunidades 

rurais. Ainda, o acesso a internet permite para os produtores rurais, que são a 

grande maioria nestas localidades a adoção de práticas agrícolas mais modernas 

e sustentáveis, além de facilitar o acesso a informações relevantes, serviços 

essenciais e oportunidades de educação, trabalho e entretenimento para todos. 

Observação: ANEXO cópia do projeto de lei do município de Tio Hugo. Após a 

leitura das proposições, o senhor Presidente deferiu as indicações na forma 

regimental. E, como não haviam vereadores inscritos para o Espaço do Grande 

Expediente, passou-se para o espaço das Comunicações, estando inscritos os 

vereadores: - EDSON PROENÇA ADAMES/PSDB. Para começar, cumprimentou 

a todos os presentes e aqueles que assistiam via redes sociais. Em seguida, o 

vereador comentou sobre o Projeto de Lei 044/2025, o qual estava em pauta para 

ser votado após o intervalo regimental, relacionado à compra de calcário, que o 

vereador considerou de suma importância para aumentar a produtividade das 

lavouras dos agricultores. Após, afirmou que conversou com a secretaria de obras 

onde confirmaram que até o final de semana serão realizados reparos nas estradas 

por conta da chuva excessiva. Para finalizar, agradeceu a todos. - LETICIA 

KARLING/PSDB. Para iniciar, a vereadora cumprimentou a todos os presentes e 

aqueles que assistiam via Facebook. Em seguida comentou sobre a indicação de 

nº 035/2025, de sua autoria, na qual sugere a viabilização da instalação de internet 
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para os moradores da área rural; afirmou que utilizou como exemplo o município 

de Tio-Hugo para a criação da sua indicação, sendo o projeto “Tio-Hugo 

Conectado”. Após, mencionou que alguns pedidos de providência ainda não foram 

realizados devido à grande quantidade de chuva e também pela necessidade da 

chegada de novos bueiros, informou que já foi aprovada uma licitação para compra 

deste material que está por vir. Logo após, fez algumas observações sobre o 

movimento “Securitização Já”, destacando que no dia 04 de julho às 13:30, no 

município de Tio-Hugo, haverá uma audiência pública em defesa da Securitização 

e das dívidas rurais. O vereador Edson Proença Adames solicitou um aparte: fez 

uma colocação sobre a indicação da vereadora Letícia, concordando que é 

essencial para os agricultores a colocação de internet nas áreas rurais por conta 

de que as notas fiscais serão somente digitais. A vereadora retoma o uso da 

palavra: afirmou que o município tem estrutura para disponibilizar internet na 

comunidade rural. Para encerrar, agradeceu a todos. - CEZAR FORMENTINI/PDT. 

Primeiramente, cumprimentou a todos os presentes e aqueles que assistiam 

através das redes sociais. Em seguida, mencionou a indicação da vereadora 

Letícia, comentando que é muito importante seu pedido, mas irá se tornar mais uma 

conta para o município pagar, sendo que, em outro governo, foi aderido ao Projeto 

Federal de disponibilização de internet para o meio rural; contudo, não obteve êxito. 

Após, o vereador relatou que a Bancada do PDT se deslocou até Porto Alegre para 

participarem de uma audiência com o Deputado Federal Afonso Motta e também 

com o Deputado Estadual Eduardo Loureiro; afirmou que nos últimos anos, o 

Deputado Federal destinou ao município 650 mil reais e estão em busca de uma 

emenda que será utilizada para a compra de uma nova ambulância. O vereador 

observou que o Deputado Estadual poderá destinar 100 mil reais, além de que irá 

tentar uma emenda para a compra da ambulância. A vereadora Letícia solicitou um 

aparte: relatou que no artigo 3° do Projeto “Tio-Hugo Conectado” está especificado 

que o município não pagará todas as despesas, somente 50% do valor; a outra 

parte seria de responsabilidade da empresa licitada. A vereadora declarou que o 

acesso a internet seria um investimento aos munícipes, sendo de extrema 

necessidade. O vereador Cezar retomou o uso da palavra: concordou com a fala 

da vereadora, mas que o Governo Federal prometeu arcar com os custos, porém, 

quem irá pagar será o município. O vereador Edson solicitou um aparte: 

complementou que o município terá um retorno do valor perante as notas fiscais 

digitais. O vereador Cezar retomou o uso da palavra: informou que o programa de 

notas fiscais já incluía os agricultores. Para finalizar, agradeceu a todos. O 

presidente desta Casa, Elder Knapp, utilizou o restante do tempo para 

complementar positivamente a fala dos vereadores, ressaltando que, quando foi 

Presidente em anos anteriores, foi disponibilizado internet aos moradores de São 

Lourenço. Além disso, o vereador acredita ser importante contemplar todas as 

comunidades do interior do município. - DOUGLAS RAFAEL 

ALLEBRAND/Republicanos. Iniciou cumprimentando a todos os presentes e 
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aqueles que estavam assistindo via redes sociais. Em seguida falou sobre sua 

indicação referente a necessidade de contratar mais uma fisioterapeuta para 

atender todas as demandas do município. Para encerrar, agradeceu a todos. Como 

não havia mais vereadores inscritos para se manifestar, passou-se para o Intervalo 

Regimental. Reabrindo os trabalhos após o intervalo, o Senhor Presidente solicitou 

que fosse feita a leitura da matéria constante da ORDEM DO DIA: - Projeto de Lei 

nº 044/2025, de 16.06.2025, de autoria do Poder Executivo, que: “AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO, NO 

VALOR DE R$ 17.460,00”. Comissão de Constituição, Justiça e Redação: 

“Considerando que o projeto se reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, 

possuindo correta técnica legislativa, merecendo ser votado nas condições em que 

foi encaminhado, opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos 

Vereadores: Vilmar Soares da Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Letícia Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). 

Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação: “Considerando que o projeto está 

de acordo com as legislações financeira, orçamentária e tributária, opinamos 

favoravelmente à apreciação do mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz 

Vicente/PDT (Presidente), Cezar Formentini/PDT, Edson Proença Adames/PSDB 

e Rafael Henrique Kroessin/PP (Membros). Colocado em discussão, ninguém se 

manifestou e colocado em votação o Projeto de Lei de nº 044/2025, foi aprovado 

por unanimidade juntamente os pareceres. - Projeto de Lei nº 045/2025, que: 

“Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial no orçamento geral do 

município, no valor de R$ 382.000,00”. Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação: “Considerando que o projeto se reveste de boa forma constitucional, legal 

e jurídica, possuindo correta técnica legislativa, merecendo ser votado nas 

condições em que foi encaminhado, opinamos favoravelmente à sua apreciação”. 

Assinado pelos Vereadores: Vilmar Soares da Silva/PDT (Presidente), Douglas 

Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT 

(Membros). Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação: “Considerando que o 

projeto está de acordo com as legislações financeira, orçamentária e tributária, 

opinamos favoravelmente à apreciação do mesmo”. Assinado pelos Vereadores: 

Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Cezar Formentini/PDT, Edson Proença 

Adames/PSDB e Rafael Henrique Kroessin/PP (Membros). Colocado em 

discussão, ninguém se manifestou e colocado em votação o Projeto de Lei de nº 

045/2025, foi aprovado por unanimidade juntamente os pareceres. E, nada 

havendo a tratar sob a proteção de Deus, o senhor Vice-Presidente encerrou a 

presente reunião convocando os Senhores Vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária a ser realizada na próxima segunda-feira dia 07 de julho de 2025, no 

mesmo local às 19:00 HORAS. 

 

Ver. Elder Knapp                                             Ver. Cezar Formentini           
Presidente                                                          1º Secretário 


